嘉兴日报社 中共平湖市委 联办

#### 2021年12月31日◆星期五

农历辛丑年十一月廿八 总第4846期

# 平湖版





# JIAXING

## 平湖经开"招大引强"交出高分答卷

全年累计引进"招大引强"项目11个,超额完成全年目标任务

通讯员 曹金凤 倪燕勤 本报讯 日前,落户平湖经 济技术开发区的德马吉森精机制 造技术(平湖)有限公司举行了隆

届时,新明路与五洲路的交叉路 口,就将矗立起一座高度自动化、 全过程数字化的现代工厂。 德马吉森精机公司是世界知 名的机床制造商,数控机床的全

重的奠基仪式,意味着这一超亿

美元项目正式进入了建设阶段。

整个项目预计2023年3月完工,

机床产品得到了全球用户的广泛 地积极寻找合作伙伴,推动供应 龙头企业,同时还培育了一大批 精密、德西福格、科世科、李尔、 认可。此次,平湖工厂是德马吉 森精机在中国投资建设的第二家 工厂,也是强化中国布局的重要 部署。项目总投资1.05亿美元, 占地面积7万平方米、建筑面积 3.5万平方米,主要布局2条生产 线,年产能达到2200台。

"平湖工厂的投入使用,在德 马吉森精机公司发展史上具有重 要的里程碑意义。"德马吉森精机 中国首席运营官弗兰克·比尔曼 博士说,平湖工厂一方面将帮助 工人实现当地就业;另一方面也 球领导者,公司生产的高端数控 将借助平湖机床产业优势,在本

链本地化,而这也是德马吉森精 机选择落户平湖的重要原因。

正如弗兰克·比尔曼博士所 言,德马吉森精机平湖工厂要推 动供应链本地化,离不开当地坚 实的机床产业基础。近年来,平 湖经开坚持招大引强、招新选优, 逐渐形成了上下游紧密协作的智 能装备制造产业链,智能装备制 造产业也成为平湖经开重点发展 的主导产业之一。在智能装备制 造产业中,数控机床行业发展尤 为迅猛,目前已集聚了津上精密、 治丞机械、润地精密等多家知名

优质供应商,"整机+配套"的产 业发展模式逐渐形成,内生动力 不断得到激发。此次,德马吉森 精机的加入,对于壮大平湖经开 先进装备制造产业规模、提高平 湖经开知名度和影响力都具有重 要的推动作用。

从今年4月签约,到如今项 目开工,德马吉森精机平湖工厂 的快速推进,既昭示着平湖经开 招大引强的速度,也彰显着平湖 经开全区上下"服务至上"的工 作理念。近年来,平湖经开作为 国家级开发区,先后引进了津上 蒂森克虏伯等一大批世界500 强和行业龙头企业,全区"招大 引强"号角嘹亮。今年是"十四 五"开局之年,虽然面对众多发 展不确定因素,但平湖经开仍交 出了"全年红"的"招大引强"答 卷:全年已累计引进"招大引强" 项目11个,超额完成全年目标

(記) 浙江平湖工银村镇银行



兴豪路全线通车

近日,随着兴豪路(亭枫公路——浙江省界)改扩建工程路段的顺利通车,浙沪省际断头路项目 -兴豪路实现全线通车。这标志着平湖接轨上海增加了新的通道,进一步助推长三角区域一体化 融合发展。 ■摄影 王 强 徐佳丽

## 平湖城投平台提级让城市更有质感

石晓晨 ■记 者 通讯员 翁辰辰

本报讯 在东方片区享受繁 华都市之中的自然恬静,在南市 新区享受高楼林立的现代风情, 在南河头历史文化街区领略商业 传奇,中西合璧、古今交融、生态 宜居,正是金平湖城市风貌的魅 力所在。

在城投集团擘画的城区建设 蓝图之中,南市新区、东方片区、 南河头历史文化街区是三大主平 台。如何谋划好这三个区域未来 发展的方向和路径,成为了城投 匠人们的"必答题"。

以数字服务业为产业导向,

端酒店的空白;邦芒科技大厦项 目的顺利推进,有力推动了人才 资源、数字经济等高品质企业总 部商务大楼的发展;明湖国际科 创谷计划于明年年底开工建设, 作为嘉兴市"世界级科创湖区"重 要组成部分,将推动产业转型升 级……这一个个落地生花的项 目,加之中心城区南扩、城市核心 功能南迁,以及高铁新城、明湖国 际科创谷的开发,南市新区正朝 着平湖城市新门户的定位发展,

平台能级不断跃升。 "宜居、宜游、宜业",东方片

南市新区的发展令人眼前一亮。 区正在奏响人与自然共同演绎的 铂尔曼酒店、万怡酒店等产业项 一首协奏曲。作为这首协奏曲中 一座"古城"——南河头历史文化 文化街区二期、三期工程设计方 目相继建成开业,填补了我市高的重要"篇章",东方公园项目中街区,保存完好的历史风貌,和正案的深化,招商工作也在同步进 的I标段健康运动区正在施工 中,船坞驳岸、栈道、亲水平台等 基础设施已初现雏形。同时,以 "高品质+低密度"为方向,东方 公园度假精品酒店的定位可行性 研究报告已完成,酒店方案的考 察比选也在进行中。"我们将全力 打造东方片区成为品质生活新样 板,为金平湖的城市发展注入更 加强劲的活力和生机,不仅能让 周边居民享受日常生活,还能吸 引外来游客,有助于打造旅游新 亮点。"市城投集团党委副书记、 副董事长、总经理吴骏跃说。

在蓬勃进行中的开发建设,预示 着这里的未来可期。走进一期的 小巷窄弄里,一座座曾经破损的 古屋,被修缮成一幢幢具有江南 韵味的庭院,或展陈着历史,或经 营着生意,在历史韵味的积淀中, 又多了几分现代的鲜活。其中, 改造一新的廉文化记忆馆和鸣珂 里·红色驿等红色景点,更是吸引 了无数的市民游客。"南河头的人 气越来越旺了,我们的经营也一 天比一天好。"在南河头经营糕点 铺的陈女士表示,听说后续开发 建设也开始了,她非常期待。据

来到我市真正意义上的最后 悉,城投集团已完成南河头历史 行,计划用4年时间完成整体后 续开发工作。此外,还启动了一 批危旧历史建筑的抢救性保护修 缮工作,其中保护建筑北台弄陈 宅、朱宅已完成修缮,面积约 1560平方米。

"立足更高的层次、着眼更广 的范围,将南市新区、东方片区、 南河头历史文化街区这三块区域 打造成我市经济发展的新引擎, 是我们城投人的眼界,也是城投 人的使命。"吴骏跃说,志存高远, 立足当下,城投人将继续追梦前

## 从细节处攻坚提升

■记者 居丹荔

新闻点:驻镇工程师 新闻事:农村生活污水治理

行走在各个自然村落间,查 看农村生活污水提升进度,发现 项目推进过程中产生的问题,督 促施工方开展整改。这是农村生 活污水治理驻镇工程师徐伟杰的 工作日常

见到徐伟杰的时候,他正在 当湖街道虹霓村陶家自然村落检 查治理建设情况,当前,这个村落 正在开展农村生活污水治理提

升。"我们通过在每家每户屋后开 辟化粪池、厨房清扫井、接户井对 农户的生活污水进行分类处理, 然后通过统一的管网进行排放, 达到净化的效果。"徐伟杰边说 着,边细细查看治理成果。

"虽然施工都有统一的标 准,但是在施工的过程中难免会 有疏漏。任何的小问题都有可 能造成污水处理的不到位,不达 到排放标准。"徐伟杰说,对建设 过程的精益求精才能保障后期 的长效运维。为此,为了保证工 程的顺利完成,他每天都会到现 场监督项目进展,及时督促项目

整改。同时,施工方在施工的过 程中遇到难题也可以及时找他 沟通解决,保障项目的顺利推

如徐伟杰一样的"驻镇工 程师"目前我市一共有4名,均 是来自于浙江清华长三角研究 院的专业人员。"在开展农村生 活污水治理的过程中,由于基层 技术人员短缺,无法兼顾到各个 方面,为此我们在全省率先推行 农污驻镇工程师全过程监管,聘 请第四方专业工程师,对项目进 行全程监督管理。"市建设局城 乡建设科工作人员檀朝阳说,为

了更好地开展治理工作,我市制 订了《平湖市农村生活污水治理 管理方案》,建立了"市级队伍定 期督导、镇级队伍日常巡查、专 业队伍驻镇监管"的三级监管网 络,进一步加强了农村生活污水 治理项目实施从设计到竣工全 过程管理

驻镇工程师这一支专业的队 伍,从源头图纸设计、主材质量把 控开始,就会对工程进行严格的 监管,实施对农村生活污水治理 项目从设计到竣工全过程的驻镇 技术指导,从而提升整个项目工 程的质量。

"而此番细致到施工细节的 监管体系也是平湖市在农村生活 污水治理过程中的创新实践,有 利于我们建立起符合基层治理的 质量监管体系,进行难点攻坚。" 檀朝阳说,此次建立的监管体系, 可以在后期平湖继续开展农村生 活污水治理,以及其他地区开展 农村生活污水治理提供可复制、 可借鉴的经验。

讲述美丽平湖背后的故事

讲文明 树新风 公/益/广/告





## 《平湖往事》明起在 平湖电视台首播

高清播放带来更佳视觉体验

■记者 李雨婷

本报讯 34集原创电视连续剧《平湖往事》 将于明天19时50分在平湖电视台新闻综合频道 高清首播,每天播放两集,次日8时30分重播。

据悉,《平湖往事》以明末清初到改革开放初 期为时代背景,将厚重的地域文化融入故事情 节,讲述了平湖几大家族在抗日战争、解放战争。 改革开放等时代变迁中的沉浮史,并通过这几大 家族的命运和奋斗来展现平湖乃至中国的发展 和变化。该剧由著名导演张华执导,平湖籍演员 张宁江和著名演员刘娜萍领衔主演,任达华、汤 镇业等倾情加盟。

作为我市庆祝建党100周年以及党史学习教 育的重点精品剧目,《平湖往事》成功入选嘉兴市文 化精品工程重点扶持项目并被列入嘉兴市庆祝建 党100周年"百年百部"文艺精品项目库。作为一 部本土剧,从《平湖往事》中可感受到浓浓的平湖 味。该剧不仅由本土影视企业振耀鸣珂文化传媒 有限公司投资出品、市文化产业投资基金参与投 资,从电视画面中也能看到九龙山、报本塔、李叔同 纪念馆、新仓老街等平湖人熟悉的场景和风土人 情,其中不少群众演员还是平湖本地居民。

值得庆贺的是,平湖观众不仅能从《平湖往 事》中感受老底子的平湖味道,还能获得不同于往 日的视觉体验。平湖电视台新闻综合频道、民生 休闲频道将于2022年1月1日正式进行高清播 出。平湖电视台自1989年1月1日正式开播以来, 已经陪伴平湖人走过33年时光,为了让平湖的老 百姓看更高品质、更多样化的电视节目,经过前期 的高清系统改造、调试等系列工作,平湖电视台将 开启"高清"模式。"高清化改造是一个技术趋势,这 次改造我们采用的高清制式是1920×1080,是标清 分辨率的5倍,从观众的体验来说,看到的画面更 清晰,颜色更丰富。"平湖市传媒中心副主任施志伟 说,1月1日正式开播后,如果家里是4K机顶盒,平 湖电视台新闻综合频道和民生休闲频道会自动替 换到4、5频道;如果家里是高清2.0的机顶盒,观众 要重新搜索频道397和398,就能收看高清画面了。

## 我市两村获评省级 村万树"示范村

■记者 王茹彤 通讯员 吴 恋

本报讯 近日,省林业局公布2021年度建成 "浙江省'一村万树'示范村"名单,我市曹桥街道 曹桥村、林埭镇陈匠村榜上有名。

曹桥村位于曹桥街道集镇周围,村域总面积 5.6平方公里,现有农户1228户,常住人口4241 人,辖18个村民小组。2020年以来,充分利用现 有空余林地资源大力开展植树造林,挖掘现有林 业用地资源潜力,通过实现绿色通道网络、水体 林网、农田林网三大绿色体系,增加村域森林资 源总量。先后完成横河路延伸段、兴曹路延伸 段、景兴一路延伸段、杨家桥浜河道、九曲港河道 绿化等工程。先后获得浙江省美丽乡村精品村、 新时代美丽乡村达标村等荣誉。

陈匠村位于平湖市林埭镇东南方,全村共有 农户1387户,人口4899人,设18个村民小组。 2020年以来,结合环境整治、美丽乡村等工作开展 "一村万树"创建,先后完成陈丰公路两侧绿化、陈 匠浜美丽河道绿化、高速公路北侧绿化等工程。 2021年结合市里珍贵彩色树种创建,在大坟桥往 南、村部往北等地块种植薄荷山核桃2000株,丰富 村域树种,提升乡村绿化美化水平。先后获得了 浙江省级卫生村,浙江省文化示范村、浙江省善治 示范村、浙江省书法村、嘉兴市绿化示范村等荣誉。

据了解,自2018年省林业局开展"一村万树" 行动以来,我市已成功创建省级"一村万树"示范村 11个。下一步,将鼓励更多的创建村开展创建活 动,为我市实现"绿色秀美的生态之城"作出努力。

### 平湖税企合作再升级

■记者 徐晓雯 通讯员 朱伟杰 罗

本报讯 在日前结束的国家税务总局嘉兴 市税务局《税收遵从合作协议》签订仪式暨税企 高层座谈会上,平湖农商银行与市税务局签署了 《税收遵从合作协议》,成为了嘉兴市首家签订 《税收遵从合作协议》的金融行业企业。

-直以来,平湖农商银行始终坚持将税收风 险控制作为经营管理的重点工作来抓,在提高银 行对税务风险防控能力上作出了不懈努力,此次 与嘉兴市税务局签订《税收遵从合作协议》,将进 一步加强该行与税务部门的沟通合作,提高该行 税法遵从度,降低税收征纳成本,营造和谐税企 关系的良好氛围。

#### 告读者

《嘉兴日报•平湖版》1月1日增刊一期。 元旦假期期间休刊,祝广大读者节日快乐。

嘉兴日报社平湖分社 2021年12月31日

友情提醒:关注天气,注意交通安全

今天晴到多云。明天多云到阴,偏北风转偏 东风3级。今天白天最高气温11℃,明天早晨最 低气温-2℃